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VERBALE DI ASSEMBLEA

dell'associazione
"Centro Nazionale per il Volontariato - Studi, ricerche e collegamento fra

le associazioni e i Gruppi ODV"
REPUBBLICA ITALIANA

Il giorno undici giugno duemilaventiquattro. Alle ore diciassette e cinquanta-
cinque.

11.06.2024 - ore 17,55
In Lucca, Via Catalani n. 158, presso la sede dell'ente infrascritto, ove richie-
sto.
Davanti a me notaio Luca NANNINI, iscritto presso il Collegio Notarile del
Distretto di Lucca, ivi residente, è presente il signor LICHERI Pier Giorgio,
nato a Firenze (FI) il giorno 26 maggio 1936, domiciliato agli effetti del pre-
sente atto presso la sede dell'ente infrascritto, codice fiscale dichiarato LCH
PGR 36E26 D612D, della cui identità personale sono certo, il quale, nella
sua qualità di Presidente dell'associazione denominata

"Centro Nazionale per il Volontariato - Studi, ricerche e collegamento
fra le associazioni e i Gruppi ODV"

con sede legale in Lucca (LU), via Catalani, n. 158, codice fiscale
01128090469, domicilio digitale/pec: centrovolontariato@pec.it,
costituito con atto ai rogiti del notaio Massimo Barsanti di Lucca in data 12
novembre 1984 repertorio n. 15.331/5.390,
iscritta nel Runts, sezione Organizzazioni di volontariato, tramite trasmigra-
zione per scadenza dei termini il 7 novembre 2022, repertorio n. 68394,
mi richiede di ricevere il verbale dell'assemblea dei soci della predetta asso-
ciazione, convocata in questa sede, per questo giorno alle ore 17:30 in secon-
da convocazione, essendo la prima convocazione andata deserta, limitata-
mente al punto 3 all'ordine del giorno, essendo i restanti punti all'ordine del
giorno oggetto di separata verbalizzazione.
Per unanime designazione dei presenti assume la presidenza dell'assemblea
il comparente, il quale, dopo aver constatato:
- che l'odierna assemblea è stata convocata nei modi e nei termini previsti
dallo statuto;
- che è presente lui stesso Presidente dell'associazione;
- che del Consiglio direttivo sono presenti oltre a se medesimo, Presidente, i
signori Luisa Prodi, Andrea Bicocchi, Renzo Marcinnò, Sergio Mura e Mau-
rizio Ulacco;
- che sono presenti e rappresentati a mezzo di deleghe da conservarsi agli at-
ti dell'associazione, numero 27 (ventisette) associati su un totale di n. 52
(cinquantadue) associati aventi diritto di voto, come risulta dal Foglio Pre-
senze che il Presidente mi consegna ed io allego al presente atto sotto la let-
tera "A", omessane la lettura per espressa dispensa avutane dal comparente
e dall'assemblea;
- che detti soci sono tutti in regola con il pagamento delle quote associative;
- che del Collegio dei Revisori dei Conti sono presenti i signori Giuliano
Leone e Maria Stella Pieroni;
- che è presente il Direttore Paolo Bicocchi;
- che l'identità dei partecipanti e la legittimazione a partecipare alla presente
assemblea sono state da lui stesso verificate;
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dichiara
la presente assemblea regolarmente costituita ed atta a deliberare sul seguen-
te argomento all'ordine del giorno, del quale tutti i presenti si dichiarano e-
dotti:
3. approvazione delle modifiche allo statuto in conseguenza delle osserva-
zioni dell'ufficio Runts e della Consulenza Cesvot in materia.
Passando alla trattazione del punto dell'ordine del giorno per il quale è stato
richiesto l'intervento del notaio, il Presidente ricorda che nel 2018, in ottem-
peranza alle prescrizioni del D.Lgs. n. 117/2017, il Centro ha riformato il
proprio Statuto decidendo di aspirare a costituirsi come rete, ricorrendone -
almeno in premessa- le condizioni. Successive disposizioni relative all’atti-
vazione ed al funzionamento del Runts hanno disposto ulteriori requisiti ed
adempimenti, non previsti nel Codice. Nel frattempo, il Centro è transitato
per silenzio-assenso nella sezione OdV del Runts, salvo poi ricevere alcune
osservazioni dall’Ufficio competente prevedendo il vigente Statuto disposi-
zioni non conformi alla relativa disciplina (essendo tali disposizioni ammes-
se in regime di deroga per le reti ma non per le OdV ordinarie). Si rende
dunque necessario procedere nuovamente all’adeguamento statutario, al fine
di finalizzare l’iscrizione al Runts nella sezione Organizzazioni di Volonta-
riato ed essere immessi pienamente nel regime del Codice del Terzo settore,
premessa indispensabile anche per poter operare correttamente e procedere
al rinnovo degli organi del CNV. Le modifiche richieste impongono infatti
uno spostamento significativo delle competenze, essendo l’elezione degli or-
gani inderogabilmente posta in capo all’assemblea.
In raccordo con l’Ufficio comunale per il Runts ed il Cesvot, che affianca la
Regione Toscana nella gestione del Registro, la questione è stata affrontata:
nel Consiglio Direttivo CNV del 20 dicembre 2022, nel gruppo di lavoro
congiunto CNV-CESVOT del 10.3.2023 a Lucca, nel gruppo di lavoro con-
giunto CNV-CESVOT e con la presenza del dott. Luca Gori del 22.6.2023 a
Firenze. Il lavoro risultante è stato validato dal Comitato di Indirizzo del 21
luglio 2023. Nell’assemblea del 28 agosto 2023 è stata evidenziata l’oppor-
tunità di introdurre alcuni miglioramenti, delegando ad una commissione di
consiglieri il compito di una lettura finale delle modifiche, da portare in rati-
fica alla successiva assemblea. La commissione si è riunta il 1° settembre
2023 e, dopo aver recepito ed elaborato le modifiche discusse, ha presentato
il lavoro al notaio incaricato, dott. Luca Nannini, il quale ha esaminato il te-
sto, chiedendo la riformulazione integrale dei primi tre articoli nel modo ri-
portato di seguito, giungendo così alla versione definitiva da sottoporre ad
approvazione da parte dell’assemblea. La proposta finale di modifica è stata
recepita senza osservazioni dalla Commissione (comunicazione del 20 mag-
gio 2024).
Le modifiche statutarie in argomento, prosegue il Presidente, sono eviden-
ziate in dettaglio nel testo di statuto in versione sinottica che allegasi al pre-
sente verbale sotto la lettera "B", omessane la lettura per espressa dispensa a-
vutane dal comparente e dall'assemblea, che il Presidente illustra sintetica-
mente .
Il testo concordato, continua il Presidente, è riportato, di seguito alla premes-
sa illustrativa dell'iter dei lavori, con la modalità testo a fronte e, in
calce, nella sua versione definitiva, precisando che per facilitarne la lettura
in corsivo sono state evidenziate le modifiche, in carattere barrato le parti



cassate ed in giallo le ulteriori modifiche apportate dalla Commissione.
Quindi, l'assemblea, udito quanto illustrato dal Presidente, dopo alcuni inter-
venti di cui nessuno chiede la verbalizzazione, mediante consenso espresso
per alzata di mano, all'unanimità dei presenti,

d e l i b e r a
- di approvare le modifiche statutarie illustrate dal Presidente ed evidenziate
in dettaglio nel testo di statuto in versione sinottica allegato al presente ver-
bale sotto la lettera "B",
- di approvare e quindi adottare il nuovo testo di statuto, aggiornato a segui-
to delle modifiche deliberate, che il Presidente mi consegna ed io allego al
presente verbale sotto la lettera "C", omessane la lettura per espressa dispen-
sa avutane dal comparente e dall'assemblea;
- di dare mandato al Presidente di apportare al presente verbale e all'allegato
statuto tutte le modifiche che fossero eventualmente richieste dagli enti pre-
posti per la sua iscrizione con provvedimento nel Registro Unico Nazionale
del Terzo Settore.
Il Presidente dell'assemblea dichiara di aver accertato nel senso di cui sopra
i risultati della votazione.
Il Presidente dichiara che il presente atto verrà presentato per l'iscrizione
presso il competente ufficio del Registro Unico Nazionale del Terzo Settore
(RUNTS) e che con l'iscrizione con provvedimento in detto registro l'orga-
nizzazione di volontariato acquisirà la qualifica di Ente del Terzo Settore e,
altresì, la personalità giuridica.
Null'altro essendovi da deliberare e nessun intervenuto chiedendo la parola,
il Presidente dichiara chiusa la discussione relativa alla parte dell'ordine del
giorno della presente assemblea per la quale è stato richiesto l'intervento del
notaio verbalizzante alle ore diciotto e venticinque.

********
Privacy. Ai sensi del reg. UE n. 2016/679 (regolamento generale sulla prote-
zione dei dati), il comparente, ricevuta la debita informativa su finalità, con-
servazione, tempi, diritti dell'interessato, destinatari e destinazioni, in virtù
della funzione e degli adempimenti di legge connessi al loro utilizzo, auto-
rizza il notaio rogante in quanto pubblico ufficiale e il suo ufficio al tratta-
mento dei dati personali sensibili esplicitati nel presente atto; il consenso è
reso a tempo indefinito in quanto connesso ad atto notarile avente validità
non limitata nel tempo.
Antiriciclaggio. Il comparente, sotto la sua personale responsabilità, consa-
pevole della rilevanza penale del suo comportamento ai sensi dell’art. 55
d.lgs. n. 231 del 2007, dichiara: di essere a conoscenza che le informazioni e
gli altri dati forniti in occasione dell'istruttoria e della stipula del presente at-
to saranno impiegati dal notaio rogante ai fini degli adempimenti previsti
dal citato d.lgs; che tali informazioni e dati sono aggiornati; di agire nel pre-
sente atto per conto proprio e/o dei soggetti in questo atto rappresentati e
non di terzi.
Io notaio dell'atto ho dato lettura alla parte comparente che lo approva e con-
ferma. Scritto da persona di mia fiducia e completato da me notaio su un fo-
glio per quattro pagine.
Sottoscritto alle ore diciotto e trenta.
F.to: Pier Giorgio Licheri, Luca Nannini notaio













































































 COPIA SU SUPPORTO INFORMATICO CONFORME ALL'ORIGINALE DEL DO-

CUMENTO SU SUPPORTO CARTACEO, AI SENSI DELL'ARTICOLO 23 DE-

CRETO LEGGE 07/03/2005 NUMERO 82, FIRMATO COME PER LEGGE,

CHE SI RILASCIA PER GLI USI CONSENTITI.

LUCCA, 25 giugno 2024


